
Úvod: 

Představení 

Nově vznikající základní umělecká škola (ZUŠ) při stávající základní škole je místem, kde se mladí lidé mohou 
rozvíjet v oblasti umění a kultury. Naším posláním je podporovat kreativitu, talent a osobní růst každého žáka 
prostřednictvím kvalitního uměleckého vzdělávání. Nabízíme umělecké obory hudební a výtvarný, které se 
propojují s oborem multimediální tvorby.  

Důvod vzniku, význam pro komunitu 

Dlouholetá tradice kulturních akcí, které jsme iniciovali při základní škole a které si v Rudné získaly oblibu – ať 
už šlo o vánoční trhy, výstavy v galerii Déčko, Galakoncert či koncerty pro seniory a výstavy v kostele sv. Jiří 
nás přirozeně vedla k založení ZUŠ.  

Chceme tuto živou kulturní linii dále rozvíjet, neboť si uvědomujeme nezastupitelný význam ZUŠ pro naši obec. 
Naším hlavním cílem je proto vychovat generaci, pro kterou bude umění samozřejmou a radostnou součástí 
života. 

 

Cíle a vize: (záměry a směřování ZUŠ) 

Naše cíle: 

 rozvíjet umělecké talenty  

Chceme poskytovat kvalitní a inspirativní výuku v otevřených oborech (hudebním a výtvarném), 
abychom umožnili každému našemu žákovi dosáhnout svého uměleckého potenciálu. 

 probouzet a podporovat kreativitu  

Naším záměrem je pěstovat v žácích inovativní myšlení a tvůrčí přístup, který přesahuje hranice umění 
a obohacuje jejich život. 

 podporovat individuální růst 

Chceme vytvářet bezpečné a podpůrné prostředí, kde se každý žák cítí respektován a může rozvíjet své 
schopnosti a sebevědomí vlastním tempem. 

Naše vize: 

 být inovátorem ve vzdělávání  

Naším cílem je udávat směr v uměleckém vzdělávání zaváděním moderních a efektivních metod, které 
podněcují kreativitu a kritické myšlení. 

 žít s komunitou a pro komunitu  

Chceme být aktivní součástí kulturního života naší obce, spolupracovat s dalšími organizacemi.  

 objevovat a podporovat budoucí umělce  

Naším posláním je vyhledávat a podporovat mladé talenty, poskytovat jim příležitosti k růstu a prezentaci. 

 formovat kulturně vnímavou generaci 

Chceme vychovávat mladé lidi, pro které je umění přirozenou součástí života, kteří si váží kultury a 
aktivně se do ní zapojují. 

Naše přístupy:  

 Výuku realizujeme v příjemných prostorách základní školy v odpoledních hodinách. 

 Naším prvořadým cílem je, aby umění přinášelo našim žákům radost a aby se stali aktivními  účastníky 
kulturního dění. 

 Zakládáme si na atmosféře vzájemné důvěry a respektu.  

 Snažíme obohacovat naši výuku o moderní technologie a poskytovat našim žákům kvalitní zázemí  
pro jejich umělecký rozvoj.



Nabídka oborů, popis výukových metod a přístupů: 

Hudební obor 

 Pro více informací o hudebním oboru klikněte ZDE. 

Výtvarný obor  

 Pro více informací o výtvarném oboru klikněte ZDE.  

Pedagogický tým 

Učitelský sbor ZUŠ se skládá z plně kvalifikovaných pedagogů, z nichž většina aktivně provozuje vlastní 
nezávislou uměleckou činnost, či je součástí uměleckého týmu zavedené kulturní instituce. 

Informace o budoucí  možné spolupráci s jinými školami, kulturními institucemi a komunitními projekty 

ZUŠ v menších městech, jako je Rudná, hraje významnou roli v místním kulturním životě a bývá aktivní  
v zapojování se do komunitních akcí.  

Možné projekty a plány  

 spolupráce s jinými školami 
o společné koncerty a vystoupení 
o workshopy a kurzy 
o výměnné programy s případnými partnerskými školami  
o projekty propojující některé předměty ZUŠ a ZŠ 

 spolupráce s kulturními institucemi 
o vystoupení a výstavy v galeriích, muzeích, divadlech a klubech 
o společné výstavy a instalace 
o účast na regionálních i celorepublikových festivalech a kulturních akcích 

 komunitní projekty 
o vystoupení pro seniory  
o umělecké dílny pro veřejnost 
o benefiční akce 
o ZUŠ open (celostátní happening, kdy ZUŠ po celé České republice prezentují svou činnost  

ve veřejném prostoru) 

Příklady projektů a vystoupení, které škola plánuje 

 pravidelné školní koncerty a vystoupení 

 absolventské koncerty a výstavy 

 tematické projekty 

 účast na soutěžích a přehlídkách 

 realizace muzikálu nebo divadelní hry 

 koncerty s profesionálními umělci 

 výtvarné workshopy s odborně uznávanými autory 

 interdisciplinární projekty: spojení různých uměleckých oborů do jednoho celku (např. hudba, výtvarné 
umění a divadlo) 

 využití moderních technologií v hudebním i výtvarném oboru. 
 

Videa z našich akcí můžete zhlédnout ZDE. 

Ukázka výtvarné tvorby ke zhlédnutí ZDE. 

Ukázka spolupráce hudebního, výtvarného a multimediálního oboru ke zhlédnutí ZDE. 

 

Závěr: 

 Nově vznikající ZUŠ v Rudné má jasnou vizi a cíle zaměřené na kvalitní umělecké vzdělávání, rozvoj 

kreativity a aktivní zapojení do komunitního života. Díky kvalifikovanému pedagogickému týmu a plánované 

spolupráci s dalšími subjekty má velkou šanci oživit kulturu v Rudné a vychovat mladou generaci  

s hlubším vztahem k umění. 

https://zsrudna.cz/wp-content/uploads/2025/05/2_ZUS_predstaveni-oboru_hudebni.pdf
https://zsrudna.cz/wp-content/uploads/2025/05/3_ZUS_predstaveni-oboru_vytvarny.pdf
https://www.zslibeznice.cz/sborovna-zakladni-umelecke-skoly
https://www.youtube.com/@zakladniskolarudna5146/videos
https://eu.zonerama.com/ZSRudna/Album/13218734#check-duplicates
https://www.youtube.com/watch?v=TlvCLpNBMgo

